



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

### *Interesna skupina negospodarskih dejavnosti*

Številka: 060-15-4/2021/4  
Ljubljana, 21. 4. 2021

Predlog

## Z A P I S N I K

44. seja Interesne skupine negospodarskih dejavnosti, ki je potekala v sredo, 14. 4. 2021, videokonferenčno prek sistema Cisco Webex, z udeležbo na daljavo, in na podlagi osebne prisotnosti v sobi 209/II, Šubičeva 4, Ljubljana.

Seja se je pričela ob 11.00 uri in zaključila ob 12.20 uri.

#### PRISOTNI:

- vodja interesne skupine: dr. Branka Kalenič Ramšak
- člani interesne skupine: dr. Matjaž Gams, Tone Hrovat, Danijel Kastelic, Janoš Kern in mag. Peter Požun.

Sejo je sklicala in vodila vodja interesne skupine dr. Branka Kalenič Ramšak.

Dnevni red (ZA 5, 0 PROTI):

1. Potrditev zapisnikov 12. izredne in 43. redne seje Interesne skupine negospodarskih dejavnosti
2. Priprava na 39. sejo Državnega sveta
3. Razno

Ad 1)

Interesna skupina je brez pripomb **potrdila** (5 ZA, 0 PROTI) zapisnik 12. izredne seje.

Interesna skupina je brez pripomb **potrdila** (5 ZA, 0 PROTI) zapisnik 43. seje.

Ad 2)

Interesna skupina je obravnavala naslednje točke dnevnega reda 39. seje Državnega sveta:

#### **Potrditev zapisnikov 38. redne in 22. izredne seje Državnega sveta Republike Slovenije (1. točka)**

Interesna skupina k predlogoma zapisnikov 38. redne in 22. izredne seje Državnega sveta Republike Slovenije *ni imela pripomb*.

#### **Pobude in vprašanja državnih svetnic in svetnikov (2. točka)**

Interesna skupina se je seznanila s/z:

- zahtevo državnega svetnika Branka Tomažiča za dopolnitev odgovora Vlade RS na vprašanje glede podelitve znaka kakovosti "izbrana kakovost - Slovenija" za prašičje meso;

- pobudo državnega svetnika Tomaža Horvata za prednostno cepljenje staršev otrok, ki potrebujejo posebno nego in varstvo;
- pobudo državnega svetnika Samerja Khalila za odstranitev žičnate ograje z rezili in panelne ograje na južnem delu državne meje ob reki Kolpi;
- vprašnji državnega svetnika mag. Petra Požuna glede izplačila dodatka za nevarnost in posebne obremenitve v času epidemije javnim uslužbencem na delovnih mestih plačne skupine J v dejavnosti zdravstva in socialnega varstva na podlagi 87. člena Zakona o interventnih ukrepih za pomoč pri omilitvi posledic drugega vala epidemije COVID-19;
- vprašanjem državnega svetnika Branka Tomažiča glede debirokratizacije na področju kmetijstva;
- vprašanjem državnega svetnika Davorina Terčona glede oskrbe Obale in Krasa s pitno vodo;
- vprašanjem državnega svetnika mag. Petra Požuna glede predvidene vložitve novele Zakona o duševnem zdravju v zakonodajni postopek;
- vprašnji državnega svetnika Branka Tomažiča glede aktivnosti za odpravo sistemskih disfunkcionalnosti kazenskega postopka, zagotovitev spoštovanja človekovih pravic in svoboščin v kazenskih postopkih ter glede reševanja odškodninskih zahtevkov zoper državo v zvezi z razveljavljenimi kazenskimi obsodbami;
- vprašanjem in pobudo državnega svetnika Danijela Kastelica z izračunom pokojninske osnove pri zavarovancih, ki imajo pravico do dela s krajšim delovnim časom in prejema delno nadomestilo;
- pobudama državnega svetnika dr. Matjaža Gamsa za pripravo zakonskih podlag za povečanje varnosti na avtocestah in hitrih cestah in zmanjšanje negativnega vpliva na okolje;
- zahtevo državnega svetnika Igorja Antauerja za dopolnitev odgovora Ministrstva za zdravje na Pobudo za regulacijo poklica optometrist z namenom skrajšanja čakalnih dob in razbremenitve zdravnikov specialistov oftalmologije;
- vprašnji in pobudo državnega svetnika Alojza Kovšce Vladi Republike Slovenije, Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Ministrstvu za zdravje glede izvajanja kinoloških dejavnosti Kinološke zveze Slovenije v času epidemije COVID-19;
- pobudo državnega svetnika dr. Matjaža Gamsa za pripravo zakonske podlage za uveljavitev organizacije dela od doma;
- pobudo Interesne skupine negospodarskih dejavnosti Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano glede subvencioniranja predvsem manjših kmetij;
- pobudama državnega svetnika dr. Matjaža Gamsa za sprejem zakonskih podlag za odstranitev invazivnih rastlinskih in živalskih vrst ter alergenih rastlin na javnih površinah;
- vprašanjem in pobudo državnega svetnika Igorja Antauerja glede priprave predloga novele Zakona o državnem svetu in predloga novele Zakona o referendumu in ljudski iniciativi;
- pobudama državnega svetnika Matjaža Gamsa za pripravo zakonskih podlag za boljšo izkoriščenost vodnih virov s hidroelektrarnami na okolju prijazen način in obvezno gradnjo ribjih stez na hidroenergetskih pregradah;
- pobudo državnega svetnika Janoša Kerna za spremembo oziroma dopolnitev Zakona o trgovini (Uradni list RS, št 24/08, 47/15 in 139/20) v delu, ki določa izjeme za prodajalne, ki so lahko odprte ob nedeljah in praznikih;
- pobudami državnega svetnika dr. Matjaža Gamsa za pripravo zakonskih podlag za zmanjšanje škodljivih vplivov ogrevanja z energetsko neučinkovitimi napravami in gradnjo objektov okolju prijaznimi površinami;
- pobudo državnega svetnika dr. Matjaža Gamsa za sprejem zakonske podlage za obdavčitev novih veletrgovin;
- vprašanjem Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v zvezi s problematiko izvajanja policijskega nadzora in sankcioniranja kmetov - voznikov traktorjev zunaj cestnega prometa na zasebnih zemljiščih;
- pobudama državnega svetnika Toneta Hrovata za ureditev postopanja Policije pri prometnih nesrečah.

Interesna skupina k predlogom sklepov Državnega sveta k zgoraj navedenim pobudam in vprašanjem *ni imela pripomb*.

Glede vprašanj o izplačilu dodatka za nevarnost in posebne obremenitve v času epidemije javnim uslužbencem na delovnih mestih plačne skupine J v dejavnosti zdravstva in socialnega varstva na podlagi 87. člena Zakona o interventnih ukrepih za pomoč pri omilitvi posledic drugega vala epidemije COVID-19 je državni svetnik mag. Peter Požun pojasnil, da gre za vprašanja, ki se nanašajo na realizacijo izplačil dodatka, ker so v javnosti prisotne zelo različne informacije.

Mag. Peter Požun izrazil svoje neodobravanje glede vprašanj o aktivnostih za odpravo sistemskih disfunkcionalnosti kazenskega postopka, zagotovitev spoštovanja človekovih pravic in svoboščin v kazenskih postopkih ter glede reševanja odškodninskih zahtevkov zoper državo v zvezi z razveljavljenimi kazenskimi obsodbami je državni svetnik.

Glede vprašanja in pobude o izračunu pokojninske osnove pri zavarovancih, ki imajo pravico do dela s krajšim delovnim časom in prejemajo delno nadomestilo je državni svetnik Danijel Kastelic pojasnil, da z vprašanjem sprašuje zakaj se osebam, ki imajo zaradi invalidnosti pravico do dela s krajšim delovnim časom od polnega in ki zaradi tega prejemajo delno nadomestilo, pri izračunu pokojninske osnove upošteva poleg plače tudi delno nadomestilo in ne zgolj plača, preračunana na polni delovni čas. Poleg tega pa se daje pobudo, da se rešitev morda najde po zgledu nadomestil v okviru zakonodaje s področja zdravstvenega varstva in zdravstvenega zavarovanja.

Državni svetnik dr. Matjaž Gams je pojasnil, da je na seji vložil šest pobud in jih naslovil na konkretna ministrstva. Vse pobude izhajajo iz operativnih predlogov iz Bele knjige o strokovnem varovanju okolja, ki je nastala na podlagi posveta Znanost o okolju, organiziranega 10. 9. 2019 na Institutu "Jožef Stefan" (IJS) v sodelovanju z Državnim svetom. Na podlagi odgovorov s strani ministrstev se bo dobilo tudi dober vpogled v njihovo odzivnost pri ukrepih za zaščito okolja.

Državni svetnik Tone Hrovat je glede pobude Interesne skupine negospodarskih dejavnosti glede subvencioniranja predvsem manjših kmetij pojasnil, da trenutno velika podjetja prejemajo visoke subvencije, ki grejo predvsem v dobičke lastnikov, ki so praviloma tujci in bi bilo smotno to v bodoče spremeniti. Izpostavil je, da bi se moral denar nameniti manjšim kmetijam hkrati pa bi bilo treba določiti tudi zgornjo mejo višine sredstev.

V okviru razprave o vprašanju in pobudi državnega svetnika Igorja Antauerja glede priprave predloga novele Zakona o državnem svetu in predloga novele Zakona o referendumu in ljudski iniciativi sta državni svetnika Tone Hrovat in Janoš Kern predstavila svoje izkušnje glede volilnih sporov v začetku aktualnega mandata Državnega sveta. Državni svetnik Janoš Kern je izrazil svoje mnenje tudi glede števila predstavnikov kulture in športa. Po njegovem mnenju bi morali imeti v Državnem svetu ti dve področji vsako svojega predstavnika, a ustava in zakon tega ne dopuščata.

Glede pobude za spremembo oziroma dopolnitev Zakona o trgovini (Uradni list RS, št 24/08, 47/15 in 139/20) v delu, ki določa izjeme za prodajalne, ki so lahko odprte ob nedeljah in praznikih je državni svetnik Janoš Kern pojasnil, da se pobuda nanaša na muzejske trgovine ali turistično-informacijske centre na način, da bi prodajo ob na nedeljah ali praznikih lahko opravljal tisti redno zaposleni vodnik/informator, ki je na ta dan že prisoten v službi.

Glede vprašanja Komisije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v zvezi s problematiko izvajanja policijskega nadzora in sankcioniranja kmetov - voznikov traktorjev zunaj cestnega prometa na zasebnih zemljiščih je državni svetnik Tone Hrovat pojasnil, da je bistvo problema, da se izrekajo visoke globe kmetom, ki imajo traktorje v slabem stanju na svojih

dvoriščih ali njivah oziroma, ki svoje otroke učijo voziti traktor izven cestnega prometa. Opozoril je tudi na dejstvo, da po drugi strani v velike obrate policija nima vstopa brez sodnih nalogov. Državni svetnik dr. Matjaž Gams je izrazil nestrinjanje s pobudo, saj je menil, da morajo predpisi glede tehnične brezhibnosti vozil in oseb k rokujejo z njimi veljati za vse pod enakimi pogoji.

Glede pobud za ureditev postopanja Policije pri prometnih nesrečah je državni svetnik Tone Hrovat pojasnil, da se pobude nanašajo na situacije, ko se udeleženci v prometnih nesrečah z manjšo materialno škodo in brez telesnih poškodb znajdejo v nelagodnem položaju, saj so ob klicu Policije deležni kazni ne da bi se opravila ustrezna proučitev situacije nesreče.

#### **Predlog Mnenja k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Kazenskega zakonika (KZ-1I) – skrajšani postopek, EPA 1701-VIII (3. točka)**

Interesna skupina se je seznanila s Poročilom Komisije za državno ureditev, Mnenjem Vlade Republike Slovenije in predlogi amandmajev in Predlogom mnenja Državnega sveta, h kateremu *ni imela pripomb*.

#### **Predlog Mnenja k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Ustavnem sodišču (ZUstS-D) – druga obravnava, EPA 1651-VIII (4. točka)**

Interesna skupina se je seznanila s Poročilom Komisije za državno ureditev in Predlogom mnenja Državnega sveta, h kateremu *ni imela pisnih pripomb*.

#### **Predlog Mnenja k Predlogu zakona o spremembi Zakona o starševskem varstvu in družinskih prejemkih (ZSDP-1E) – skrajšani postopek, EPA 1716–VIII (5. točka)**

Interesna skupina se je seznanila s Poročilo Komisije za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide, Mnenje Vlade Republike Slovenije in Predlogom mnenja Državnega sveta, h kateremu *ni imela pripomb*.

#### **Predlog zakona o omejitvi in porazdelitvi valutnega tveganja med kreditodajalci in kreditojemalci kreditov v švicarskih frankih - zakonodajna iniciativa (5.A točka)**

Interesna skupina se je seznanila s Pobudo Komisije za gospodarstvo, obrt, turizem in finance, Predlogom zakonodajne iniciative, Dopisom Združenja bank Slovenije in Odločitvijo Evropskega sodišča za človekove pravice v primeru Antonopoulou.

#### **Seznanitev z delom Delovne skupine za načrtovanje upravljanja z velikimi zvermi v 2020 (6. točka)**

Interesna skupina se je seznanila, da bo delom Delovne skupine za načrtovanje upravljanja z velikimi zvermi v 2020 bo predstavil državni svetnik Branko Tomažič.

#### **Seznanitev z delom Skupine za skupni parlamentarni nadzor Europol v 2020 (7. točka)**

Interesna skupina se je seznanila, da bo Poročilo o srečanju Skupine za skupni parlamentarni nadzor Europol v Bruslju 28. in 29. 9. 2020 predstavil državni svetnik Samer Khalil.

Ad 3)

Interesna skupina negospodarskih dejavnosti je na podlagi 16. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14, 26/15, 55/20 in 123/20) in

ob obravnavi poziva Državnega sveta z dne 12. 4. 2021 glede imenovanja pooblaščenih predstavnikov interesnih skupin v delovni skupini za pripravo usklajenega besedila Predloga pobude Mandatno-imunitetne komisije za sprejem sprememb in dopolnitev Poslovnika Državnega sveta, **sprejela sklep (6 ZA, 0 PROTI)**, da v delovno skupino, ki bo uskladila končno besedilo Predloga Pobude Mandatno-imunitetne komisije za sprejem sprememb in dopolnitev Poslovnika Državnega sveta, imenuje državno svetnico **dr. Branko Kalenić Ramšak** in ji dala popolno pooblastilo za usklajevanje besedila predloga pobude.

\* \* \*

Vodja interesne skupine je izpostavila organizacijo posveta o položaju študentov v Sloveniji, ki je predviden 21. 4. 2021 v dvorani DS in se nanaša na položaj študentov v Sloveniji. Izpostavila je, da se ji zdi prav, da se posvet organizira, saj so študenti v času COVID-19 prezrti. Vendar je poudarila je, da o pripravi posveta ni bila obveščena, kar se ji zdi nenavadno, saj je bila v Državni svet izvoljena kot predstavnica univerz, visokih in višjih šol. Izpostavila je tudi dejstvo, da je posvet organiziran prav na dan, ko bo potekal drugi krog volitev rektorja Univerze v Ljubljani, v drugi krog pa je kot kandidat za novega rektorja prišel tudi aktualni rektor Papič, ki bo v času poteka elektronskih volitev na isti dan v Državnem svetu sodeloval na posvetu o študentski problematiki. Menila je, da sočasnost teh dveh dogodkov nikakor ni primerna, saj aktualni rektor ne more nagovarjati študentov med samim potekom volitev. V kolikor bi bila o posvetu obveščena, bi na to tudi že opozorila.<sup>1</sup>

Neža Dular  
sekretarka interesne skupine

dr. Branka Kalenić Ramšak  
vodja interesne skupine

---

<sup>1</sup> Vodja interesne skupine dr. Branka Kalenić Ramšak je v elektronskem sporočilu svoje mnenje sporočila državnim svetnicam in svetnikom in delavcem Državnega sveta.